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Cristina Santi 

Consigliere comunale Lega per Salvini Premier  

 

Silvia Betta 

Consigliere comunali PATT 

RIVA DEL GARDA  

 

Alla cortese attenzione  

del Sindaco - Comune di Riva del Garda  

Alessio Zanoni  

 

 

INTERPELLANZA A RISPOSTA SCRITTA 

Aggiornamento sito comunale, quando? 

 

 

PREMESSO CHE: 

Il sito web del Comune di Riva del Garda è stato oggetto di un totale rinnovamento 

nel corso del biennio 2024-2025. L’operazione è stata resa possibile nel corso della 

precedente amministrazione anche grazie a un importante finanziamento di 155.000 

euro ottenuto tramite i fondi PNRR. 

 

CONSIDERATO CHE: 

Il sito web comunale è uno strumento fondamentale per i cittadini, i consiglieri 

comunali e chiunque ne abbia interesse, oltre a fornire informazioni di pubblica utilità, 

il sito web dell’Ente dovrebbe permettere l’accesso a documenti costantemente 

aggiornati e garantire un’implementazione progressiva e regolare di servizi e funzioni 

digitali, un portale che è quindi in continua evoluzione. 
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Nonostante gli ingenti investimenti effettuati, ci vediamo purtroppo costretti a 
segnalare un grave e ingiustificato ritardo nell'aggiornamento della documentazione 
ufficiale, in netto contrasto con l'efficienza dimostrata da altre realtà provinciali. 
Esistono infatti comuni, anche di dimensioni rilevanti, che riescono a garantire un 
allineamento dei dati pressoché in tempo reale. 

Nello specifico segnaliamo per esempio che le interpellanze risultano caricate solo 
fino al 7 novembre 2025, un vuoto informativo di oltre cinque mesi che svuota di 
significato il principio della trasparenza amministrativa, troppo spesso sbandierata 
ma nei fatti disattesa. 

Tale negligenza appare ancora più grave se si considera che il rinnovo tecnologico del 
sito e la formazione del personale avrebbero dovuto garantire l'esatto opposto: 
tempestività, accessibilità e un servizio digitale all'altezza delle migliori performance. 

Alla luce di quanto evidenziato: 

 

SI CHIEDE AL SINDACO 

Se intende intervenire per garantire finalmente un costante aggiornamento del sito 

comunale, sia in termini di documentazione che di implementazione di servizi offerti 

ai cittadini, questo permette anche una riduzione dei tempi di evasione delle pratiche 

e meno sovraccarico di lavoro per i dipendenti. 

 

Rimaniamo in attesa della risposta scritta nei tempi previsti dal regolamento.  

Cordiali saluti.  

 

 

Cristina Santi 

Consigliere comunale Lega per Salvini Premier 

 

Silvia Betta 

 

 

 

 

Silvia Betta  

Consigliere comunale PAT 
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